

После нашего повторного обращения в Администрацию г.Ростова-на-Дону о [нарушении законодательства об охране объектов культурного наследия при проведении работ на нескольких таких объектах Ростова](#), мы получили ещё один ответ (с ним можно ознакомиться в Приложении).

Чтение этого ответа создаёт впечатление диалога с глухим.

Мы говорим о памятниках истории и культуры – нам отвечают о «многоквартирных жилых домах» (т.е. фактически не признают за этими домами статуса памятников, игнорируя законодательные акты Администраций Ростовской области и г.Ростова-на-Дону, утвердившие за ними этот статус; и мы в очередной раз задаёмся вопросом, для кого принимаются эти законодательные акты, почему одних за нарушение законов наказывают, а другим всё сходит с рук?)

Соответственно, мы говорим, что в данном случае речь должна идти о реставрации – нам говорят о «капитальном ремонте фасадов».

Мы говорим, что работы на объектах культурного наследия должны согласовываться с органами Росохранкультуры (в нашей области с Министерством культуры Ростовской области) – нам говорят о согласовании с Департаментом архитектуры и градостроительства.

Мы говорим, что организации проектирующие и осуществляющие работы на объектах культурного наследия, должны иметь лицензии Росохранкультуры – нам говорят о каких-то туманных «соответствующих лицензиях и сертификатах соответствий», не указывая ни их номер, ни кем они были выданы, ни на какие виды работ они были выданы.

Мы говорим, что для проведения работ на объектах культурного наследия нужны разработанные лицензированными организациями проекты реставраций – нам говорят о «колерном паспорте» (об их качестве можно судить по опубликованным фотографиям).

Очевидно, что за этой «глухотой» стоит просто желание уйти от поставленных вопросов. Таким образом мы опять получили очередную бюрократическую отписку, ничего не проясняющую, а лишь «наводящую тень на плетень».

А между тем, так же "втихоря" провели «капитальный ремонт фасадов» памятника архитектуры на пл.К.Маркса, 20.



До дома Кечеджиевых на Советской, 42 ещё, слава богу, не добрались. Это одно из красивейших зданий города. И ему явно нужны не "колерные работы", а реставрация (восстановление кровли, частично утраченной лепнины и пр.)



Думается пора обращаться к Главе Администрации Ростова с жалобой на качество работы его чиновников по ответам на обращения граждан.

---

В дополнение к данному ответу сообщаю, что в соответствии с Постановлением № 225 от 29.03.201 для осуществления капитального ремонта фасадов многоквартирных жилых домов необходим колерный паспорт, в котором приведены указания о применении материала, способа отделки, цвета фасада и архитектурных деталей, согласованного с МУ Департамент архитектуры и градостроительства.

При выборе подрядной организации учитывается наличие соответствующей лицензии или сертификата соответствия, опыт аналогичных работ и положительные отзывы.

Следовательно, при выполнении капитального ремонта фасадов на памятниках архитектуры города учитывается наличие всех необходимых лицензий и положительных отзывов подрядных организаций, производящих работы. Заместитель В.В. Евтеев